

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  
Broj: 00-72/24-38/2  
EPA 368 XXVIII  
Podgorica, 13. decembar 2024. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 43. sjednice održane 9. i 12. decembra 2024. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ o razmatranju PREDLOGA FINANSIJSKOG PLANA SA PLANOM RADA REGULATORNE AGENCIJE ZA ENERGETIKU I REGULISANE KOMUNALNE DJELATNOSTI ZA 2025. GODINU

Odbor je, imajući u vidu uvodno obrazloženje predsjednika Odbora Regulatorne agencije za energetiku i regulisane komunalne djelatnosti, konstatovao da se planirane aktivnosti Agencije za 2025. godinu, odnose na energetske sektor i sektor za regulisane komunalne djelatnosti. Ukazano je da su nadležnosti Agencije definisane Zakonom o energetici, Zakonom o prekograničnoj razmjeni električne energije i prirodnog gasa, Zakonom o nadzoru nad veleprodajnim tržištem električne energije i prirodnog gasa, Zakonom o korišćenju energije iz obnovljivih izvora i Zakonom o komunalnim djelatnostima. Shodno tome, uređen je i način finansiranja Agencije za obavljanje njenih djelatnosti, i to tako da se naknade u oblasti energetike određuju u visini kojom se u ukupnom iznosu pokrivaju planirani troškovi poslovanja, a po isteku poslovne godine, sredstva koja preostanu na računu prenose se u narednu godinu, dok naknade u oblasti regulisanih komunalnih djelatnosti Agencija određuje aktom u skladu sa zakonom.

Odbor se, kroz izlaganje predsjednika Odbora Agencije, upoznao da se troškovi zarada planiraju u iznosu od 1.242.799,00€ i veći su u odnosu na plan za 2024. godinu za 26%. U vezi sa tim, Odbor je obaviješten da postoji više ključnih činjenica zbog kojih je neophodno ovo povećanje. Prvo, zarade u Agenciji nijesu povećavane od 2016. godine, već su smanjivane, drugo, minimalna zarada u Crnoj Gori za isti period porasla je sa 193€ na 600€, treće, zarade zaposlenih u subjektima koji su predmet regulacije porasle su za preko 40%, zatim, prosječna neto zarada u Crnoj Gori porasla je za 59% i inflacija koja je kontinuirano rasla dostigla je rast od 32% u periodu 2016-2023. godine. Takođe, saopšteno je da bi predloženo povećanje unaprijedilo položaj zaposlenih u Agenciji i spriječilo odlivanje visokostručnih kadrova, a što je u izvještajima Sekretarijata Energetske zajednice i Evropske unije izdvojeno kao problematična pozicija u Agenciji.

Na Odboru je konstatovano da je uz Izvještaj o stanju energetske zajednice Crne Gore u 2023. godini, koji se razmatra, takođe, dostavljen dokument koji je uradio Sekretarijat Energetske zajednice. U vezi sa tim, Odbor se upoznao, kroz izlaganje predsjednika Odbora Agencije, da je dokument dostavljen Ministarstvu finansija i Ministarstvu energetike, i da se isti odnosi na procjenu nezavisnosti i upravljanja Agencije, i da posebno problematizuje temu finansijske nezavisnosti regulatora.

U odnosu na Predlog finansijskog plana za 2025. godinu, Odbor je konstatovao da je Agencija planirala ukupane prihode u iznosu od 2.022.091,00€ i ukupne rashode na istom nivou kao i prihode, a čine ih: rashodi poslovanja u iznosu od 1.874.891,00€, rezerva od 80.000,00€ i amortizacija osnovnih sredstava u iznosu od 67.200,00€.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa osam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeću

### **ODLUKU**

Usvaja se Finansijski plan sa Planom rada Regulatorne agencije za energetiku i regulisane komunalne djelatnosti za 2025. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Velimir Đoković.

 **PREDSJEDNIK ODBORA**  
Boris Mugoša